
1 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην Τελετή Βράβευσης του 17ου Μαθητικού Διαγωνισμού της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου «70 

χρόνια από την έναρξη του απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59: Ευκαιρία εθνικής 

αφύπνισης και αγωνιστικότητας» 

Πέμπτη, 10/04/2025, ώρα 10:00 π.μ., Μέγα Συνοδικό Ιερά Αρχιεπισκοπή  
 

 

 

Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι και φέτος ανάμεσά σας στην τελετή βράβευσης  του 17ου 

διαγωνισμού, που διοργανώνει η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας. Η ανάδειξη του διαγωνισμού ως θεσμού και η αυξητική τάση κάθε χρόνο της 

συμμετοχής μαθητών και μαθητριών, τονίζει την ουσιαστική σημασία του στο φάσμα των εξωδιδακτικών 

δραστηριοτήτων των σχολείων μας, καθώς επίσης τη διαχρονική έγνοια της Εκκλησίας της Κύπρου για την 

πρόοδο της νέας γενιάς. Αυτή η κοινή μας έγνοια αποτελεί τον γνώμονα της αγαστής συνεργασίας που 

αναπτύσσουμε ως Υπουργείο με την Ιερά Αρχιεπισκοπή, επιδιώκοντας μέσα από τις στοχευμένες μεταξύ 

μας συνέργειες να γνωρίσουν τα παιδιά μας εις βάθος την ιστορική διαδρομή του λαού μας και να τους 

καλλιεργήσουμε την αγάπη για τον τόπο μας. 

 

Προς αυτή την κατεύθυνση, συνεργεί το θέμα του φετινού διαγωνισμού: «70 χρόνια από την έναρξη του 

απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59: Ευκαιρία εθνικής αφύπνισης και αγωνιστικότητας». Ένα θέμα 

το οποίο αποκτά προστιθέμενη αξία στο πλαίσιο του στόχου που έχει τεθεί από το Υπουργείο, ο οποίος 

αφορά στη διοργάνωση δράσεων σχετικών με τα 70χρονα και τη γνωριμία με τους ήρωες μας και τους 

αγώνες τους. 

Μέσα από την ερευνητική δραστηριότητα που ανέπτυξαν οι μαθητές και οι μαθήτριες, είχαν την ευκαιρία να 

μελετήσουν γνωστές και άγνωστες πτυχές του μεγάλου αυτού αγώνα, τα γεγονότα που προηγήθηκαν και 

ακολούθησαν της διεξαγωγής του και κυριότερα τους πρωταγωνιστές τους, πολλοί εκ των οποίοι υπήρξαν 

έφηβοι, όπως και οι ίδιοι. Το πλέον σημαντικό, είναι ότι μελέτησαν τα σημαντικά αποτελέσματά του, αφού, 

πέραν από την κατάκτηση της ελευθερίας, ο Αγώνας αυτός υπήρξε σημαίνων για την ανακήρυξη της 

Κυπριακής Δημοκρατίας και τη δημιουργία του ανεξάρτητου μας κράτους. Ένας κράτος το οποίο οι 

αγωνιστές του 1955-59 κληροδότησαν σε όλους εμάς ως τη δική τους βαριά κληρονομιά, υποδεικνύοντας 

ότι μόνο μέσα από την ενότητα, την ομοψυχία και την αγωνιστικότητα μπορούμε να επιτύχουμε τους 

εθνικούς μας στόχους. 

 

Αυτά τα μηνύματα, οφείλουμε να αντλήσουμε και να τα θέσουμε φάρο της πορείας που πρέπει να 

ακολουθήσουμε, διεκδικώντας τα δίκαια του λαού μας. Καθοριστικό παράγοντα της προσπάθειας αυτής 

συνιστά η παιδεία μας. Είναι στο πλαίσιο αυτό, που μέσα από τους σχεδιασμούς που υιοθετούμε ως 

Υπουργείο, επιδιώκουμε τα παιδιά μας να γνωρίσουν σε βάθος την ιστορική μας ταυτότητα, τα 
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ελληνοχριστιανικά ιδεώδη, τις αρχές και αξίες, τη γλώσσα και τον πολιτισμό που μας χαρακτηρίζουν ως λαό 

και να εργάζονται για τη διαφύλαξη και την περιφρούρησή τους. Ιδιαίτερα, σήμερα, που η Κύπρος, 70 χρόνια 

μετά τον Αγώνα της ΕΟΚΑ για το αγαθό της ελευθερίας, συνεχίζει να βρίσκεται υπό παράνομη τουρκική 

κατοχή, οφείλουμε να εμπνέουμε στα παιδιά μας, την ανυποχώρητη θέληση όσον αφορά στην εξεύρεση 

μιας λειτουργικής, βιώσιμης, δίκαιης λύσης για το κυπριακό μας πρόβλημα.  

 

Με συγκίνηση φέτος για την ικανοποίηση του αιτήματός μας να τιμάται σε όλα τα σχολεία της Ελλάδας η 1η 

Απριλίου 1955. 

 

Ο τρόπος που προσέγγισαν τη θεματική τα παιδιά, έτσι όπως διαφαίνεται μέσα από τις τοποθετήσεις τους 

στις ατομικές και τις ομαδικές τους δημιουργίες, μας βεβαιώνει για τη βούλησή τους να αγωνιστούν με όλα 

τα ειρηνικά μέσα, προς την κατεύθυνση αυτή. Την ίδια στιγμή, η δική τους φιλοπατρία αλλά και η πίστη τους 

στις αξίες της δικαιοσύνης, της δημοκρατίας και την επικράτηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων, μας κάνει 

περήφανους δίδοντας μας το δικαίωμα να πιστεύουμε ότι η νέα γενιά του ελληνισμού θα πρωταγωνιστήσει 

στην εδραίωση των αρχών αυτών σε παγκόσμιο επίπεδο. 

 

Αγαπητά μου παιδιά, 

Σας συγχαίρω θερμά για τη διάκρισή σας. Μαζί με τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές σας, που 

συμμετείχαν στον διαγωνισμό, μας συγκινήσατε βαθιά. Εσείς είστε οι αυριανοί πολίτες, που θα αναλάβετε 

μετά από εμάς να οδηγήσετε την Κύπρο μας, σε ακόμα υψηλότερα επίπεδα προόδου. Οι γνώσεις σας, η 

αγάπη σας για τους ήρωές μας και τον τόπο μας, όπως και η πίστη και η θέλησή σας για την ελευθερία, 

μάς γεμίζει με αισιοδοξία για τη δική σας εξελικτική πορεία αλλά και της πατρίδας μας. Εμείς θα συνεχίσουμε 

να σας παρέχουμε μέσα από το εκπαιδευτικό μας σύστημα όλα τα εφόδια που θα ενισχύσουν την επίτευξη 

των στόχων σας. 

 

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω και προσωπικά τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Γεώργιο, για τη 

φροντίδα και την έγνοια του να διατηρηθεί ο διαγωνισμός και για την αθλοθέτησή του με χρηματικά βραβεία. 

Θερμά, ευχαριστώ επίσης τους Επιθεωρητές/ τις Επιθεωρήτριες και τους/τις Συμβούλους που στελέχωσαν 

τις επιτροπές αξιολόγησης των έργων. Η φετινή θεματική του διαγωνισμού, ας γίνει για τον καθένα μας 

αφορμή αναστοχασμού των διδαγμάτων του Απελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ. Ας γίνει πρόσταγμα 

εθνικής αφύπνισης και αγωνιστικότητας, προκειμένου σύντομα να μπορέσουμε να απαλλάξουμε την 

πατρίδα μας από την παράνομη, τουρκική κατοχή. 

 

 


